

沈丘电力工人大年初一保电忙

谢辛凌

2月5日是大年初一。上午8点左右,沈丘县周营镇供电所值班室响起急促的电话铃声。

“您好,有什么事情可以帮助您。”正在坚守岗位的电力职工郭建华话还没讲完,就被话筒中急切和期盼的声音打断。

“我们谢营行政村西台区没电了,你们赶紧来修呀。”

“知道了。请不要着急,我们的抢修人员马上到!”

不久,该镇供电所抢修人员赶到了谢营村。

“谢营村西台区有148户用电户。春节临近,因村中外出务工、经商人员纷纷回家过年,导致村中用电负荷突然骤增,变压器出现较大故障。想用上电,必须更换变压器。”当日,负责维修的负责人郭小峰现场

告诉笔者。情况上报后,县电业局国网供电公司立即制订抢修方案,组织调配变压器;镇供电所积极组织工程装卸车辆严阵以待。

经多方联系,一台新的变压器很快运送到抢修现场,抢修队员在该变压器所在的10千伏线路执行停电、验电、挂接地线等安全措施……在众多村民期盼的目光下,下午1点26分,经历5个多小时的抢修,谢营村西台区恢复正常送电。

在这样一个合家团圆的时刻,周营镇供电所电力职工度过了不平凡的一天,用行动诠释了“你用电,我用心”的服务理念。现场村民目睹了抢修全过程,为周营电力急村民之所急保供电精神所感动,纷纷鼓掌叫好:“没想到你们抢修得这么快,一点也不耽误我们庄户人家用电!”①9

准时受济一滴水
成功还你一“东海”

本报讯(记者谢永静通讯员黄金峰)“东海这孩子真好,逢年过节都想着乡亲,今年又给我们全乡老党员送来了食用油。”拎着一桶食用油,扶沟县大李庄乡冯老行政村老党员冯廷珍十分激动地说。和冯廷珍一样,大李庄乡208名60岁以上的老党员今年过年时都领到了一桶食用油。

这一桶油的背后蕴藏着一个幼时受济、长大报恩的动人故事。老党员口中的东海,全名叫刘东海,大李庄乡冯老行政村郑王庄村人,现为扶沟县百果商贸有限公司总经理。刘东海年幼时家境贫穷,在他朦胧记忆中,小时候是吃百家饭长大的。东家大婶送来一件衣服,西家大叔送来一碗饺子温暖着小东海幼小的心灵。东海家中劳力少,每到收割时节,街坊邻居们纷纷前来帮忙的身影,让刘东海从小就在

心里埋下了长大报恩的种子。

穷人的孩子早当家,穷人的孩子会当家。刘东海长大后,先是以为贩卖水果为生。他肯吃苦耐劳,头脑灵活善于经营,又不贪图小利,生意越做红火。后来他抓住党和国家的好政策,创办了扶沟县百果商贸有限公司。

刘东海成功后把反哺家乡父老作为自己的首要责任,每年坚持捐资6000元资助两名困难大学生;2014年,为大李庄小学460名学生每人捐赠1套书包、文具;2015年,为大李庄敬老院捐赠50套食用油、大米;2017年春节,为大李庄敬老院捐赠米、面、油30套;今年春节,又为大李庄乡208名老党员送来了食用油。

“我是在家乡父老的帮助下长大的,要把回报家乡作为自己一生的追求,同时带动更多的企业家投入到扶贫济困的行列中来。”刘东海说。①9

无悔年华 书写脱贫攻坚精彩故事

——记郸城县食药监局驻双楼乡王楼行政村第一书记 李小伟

记者 卢好亮

抓党建,建强基层组织提水平

“火车跑得快,全靠车头带”。李小伟创新提出“党建+”工作思路,强化工作举措,与村“两委”班子一起,从群众生产生活中小事入手,落实各项惠民政策,为村民真办事、办实事。加强阵地建设,筹资8万元,对村室进行了室内外装修,新建了厨房、洗澡间、卫生间,硬化了室外地面;用第一书记办公经费为村委购置了电脑、打印机、空调、冰箱等;新建了村文化广场,经常组织群众举行戏曲比赛、拔河比赛、乒乓球比赛等,丰富了村民的精神文化生活。严格落实“三会一课”“四议两公开”等制度,定期组织召开党员大会、组织生活会,组织党员干部集中学习党章和十九大报告,并利用主题党日重温入党誓词,牢记使命,不忘初心;认真做好党务政务公开,新建公示栏3个,及时公布村里决议事项、工作计划、惠民政策等。加大扶贫政策宣传力度,开展“大走访、大宣传、大整改”和“百日冲刺”活动,扎实做好“网格化”管理,组织村“两委”班子、党员和帮扶责任人到贫困户家讲政策、送温暖。去年以来,共刷墙体脱贫攻坚标语81幅,印制扶贫政策挂历750份,张贴普惠政策明白卡910份,培养“扶贫政策宣传明白人”10人,大大提高了群众对扶贫政策的知晓率和满意度。以活动为抓手,将党员群众团结在党支部周围,举办“党员政治生日”等

活动,增强了党员的荣誉感、归属感和责任感;开展党员志愿服务活动,实施结对帮扶,全村81名党员都有帮扶对象,去年以来共为群众办实事200余件;开展培训活动,去年以来邀请人社局、农业局等单位人员开展各类培训活动52场次,培训群众3200余人次,转移就业50余人;开展“献爱心、送温暖”活动,组织舞与伦比学校、沥美川国际、新中源陶瓷等爱心商家,为贫困户送去了大米、油、毛巾、衣服等。

办实事,抓好精准扶贫显成效

“富村必先富民,民富才能村强。”李小伟始终把改善王楼村基础设施、落实帮扶措施、带领群众增收致富作为第一要务,为群众“取真经”,给群众“办真事”。强力推进基础设施建设,积极申请道路、安全饮水等建设项目。去年以来,筹资300万元,改造升级村中道路4.9公里,新打机井35眼,安装路灯40盏,亮化道路2200米,实现全村安全饮水全覆盖。瞄准精准帮扶,围绕产业带贫,调整农业结构,实施产业到户项目、高产良田示范项目、良种繁育项目等,引导群众种植黑皮冬瓜、西瓜、中药材500余亩,大幅提高了村民种植、养殖业的收入。开展教育扶贫,全村有建档立卡贫困户义务教育阶段学生11人,共落实“两免一补”资金25700余元。开展健康扶贫,去年以来,共组织开展

义诊活动2场,服务群众300多人,免费赠送药品近万元,减免189名贫困群众医疗费用10万余元,为8户贫困户办理了慢性病卡,实现全村基本医疗全覆盖。落实社会保障政策,为4名群众办理了残疾人证,为两户贫困户申请了危房改造资金,并积极开展“老人户”合户工作。目前全村共有五保户29户,其中集中供养4户、分散供养25户,全部实现生活起居有保障。大力改善人居环境,按照“扫干净、摆整齐、坑塘清”的标准,筹资1万元对村里6个废旧坑塘进行了整治,对7个陈年垃圾点进行了清理。去年以来,共栽植绿化树1500余株,粉刷墙面2000平方米,购置垃圾箱350个。加强村风民风建设,以“两建三扶四评”为抓手,大力实施“一会一约一面墙、一村一屋一讲堂”工程,成立红白理事会,完善村规民约,定期举办讲孝、说法文艺演出活动,并采取“乡贤齐、群众评、支部议、榜上亮”形式,评选出“孝老爱亲户”“诚信守法户”“清洁卫生户”“勤劳致富户”模范户16户,引导家风村风不断向上向善。

翻开李小伟的驻村日志,一行刚劲有力的大字映入眼帘:“用心干,就能干出一番事业;认真干,就能把事情干好。”驻村以来,李小伟时时心系贫困群众痴情不改,默默扎根基层无怨无悔,用真心、真情、实干书写出脱贫攻坚精彩故事。①9

中原银行周口分行进一步推进优化企业开户服务工作

本报讯 为进一步落实人民银行关于优化企业开户服务的工作精神,日前,中原银行周口分行采取多种措施,深入开展优化企业开户服务工作。

一是深入开展企业开户预约服务工作。各支行高度重视,切实落实人民

银行关于开户预约服务各项工作要求,本着提升客户体验,提高开户服务效率的目的,深入开展优化企业开户服务工作。

二是优化企业开户服务。各支行LED屏循环播放“线上申请、线上审核、无须预约,4日办结”等优化企业开户服务宣传口号。支行员工持续宣传中原银

约服务工作要求及开户预约一日办结承诺。

三是优化企业开户服务。各支行

(冯新 解腾)

